
         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

Θέμα: Τέλος εξέτασης και πιστοποίηση χρήσης γεωργικών φαρμάκων 

               

 

Η ΔΑΟΚ ΠΕ Λάρισας (Τμήμα Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου) ενημερώνει ότι τίθεται 

σε εφαρμογή η ψηφιακή υπηρεσία του Υπουργείου Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας για τις εξετάσεις χορήγησης του πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης 

γεωργικών φαρμάκων, το οποίο χορηγείται κατόπιν επιτυχούς εξέτασης σε πιστοποιημένα 

εξεταστικά κέντρα. 

Σας υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με τις παραγράφους 2 και 4 του άρθρου 20 του ν. 4036/2012 

(ΦΕΚ Α’8), από τις 26 Νοεμβρίου 2015 η πώληση γεωργικών φαρμάκων εγκεκριμένων για 

επαγγελματική χρήση περιορίζεται στα πρόσωπα που διαθέτουν το πιστοποιητικό γνώσεων 

ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων και εφόσον εξασφαλιστεί ότι η χρήση των γεωργικών 

φαρμάκων γίνεται από πρόσωπο ή υπό την επίβλεψη προσώπου, στο οποίο έχει χορηγηθεί το εν 

λόγω πιστοποιητικό.  

Υποχρέωση απόκτησης πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης των γεωργικών 

φαρμάκων έχει αυτός στο όνομα του οποίου εκδίδονται τα παραστατικά προμήθειας/αγοράς των 

γεωργικών φαρμάκων. Σε περίπτωση που για οποιονδήποτε λόγο δεν δύναται να υποβληθεί σε 

διαδικασία εξετάσεων, υποχρεούται να συνεργάζεται με άλλο άτομο (συγγενικό ή τρίτο) που είναι 

κάτοχος πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων και έχει την ευθύνη 

της επίβλεψης. Σ’ αυτήν την περίπτωση, ο επιβλέπων τη χρήση αναλαμβάνει την πλήρη ευθύνη για 

την ορθή χρήση των γεωργικών φαρμάκων και υποχρεούται αμέσως μετά τη χρήση τους να 

καταγράφει ενυπόγραφα την εφαρμογή. 
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Το ύψος του τέλους συμμετοχής των ενδιαφερομένων στις εξετάσεις σύμφωνα με την 

3501/41173/14-4-2015 (ΦΕΚ Β’ 629) αναπροσαρμόζεται ως εξής: 

1) Μέχρι την 31
η
 Αυγούστου 2015, το τέλος ορίζεται σε είκοσι πέντε ευρώ (25€), 

2) Από την 1
η
 Σεπτεμβρίου 2015, το τέλος ορίζεται σε πενήντα ευρώ (50€). 

 

Οι ενδιαφερόμενοι, πέραν των ατομικών στοιχείων τους (ονοματεπώνυμο και ΑΦΜ), οφείλουν 

να καταβάλλουν στα ιδιωτικά και δημόσια εξεταστικά κέντρα την αξία του τέλους εξέτασης, καθώς η 

έκδοση και πληρωμή του διενεργείται αποκλειστικά από τα εν λόγω εξεταστικά κέντρα. 

Ενημερώνουμε τους ενδιαφερομένους ότι για την απόκτηση του πιστοποιητικού γνώσεων 

ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων, δεν είναι υποχρεωτική η παρακολούθηση 

προγράμματος κατάρτισης. 

Επίσης, στην ιστοσελίδα http://ppp-usercert.minagric.gr/ είναι διαθέσιμη δωρεάν ψηφιακή 

εφαρμογή για τον αυτοέλεγχο των γνώσεων ορθολογικής χρήσης των γεωργικών φαρμάκων με τις 

ερωτήσεις που τίθενται στις εξετάσεις χορήγησης του πιστοποιητικού. 

Η Υπηρεσία μας ενημερώνει ότι η κατοχή πτυχίου γεωπόνου Ανώτατου Εκπαιδευτικού 

Ιδρύματος (ΑΕΙ) ή πτυχίου Τμήματος Φυτικής Παραγωγής ή Τμήματος Διοίκησης Γεωργικών 

Εκμεταλλεύσεων της Σχολής Τεχνολογίας Γεωπονίας ή Τμήματος Θερμοκηπιακών Καλλιεργειών και 

Ανθοκομίας της Σχολής Γεωπονίας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΤΕΙ) ή ισότιμου 

πτυχίου ή διπλώματος αντίστοιχων ειδικοτήτων σχολών κράτους μέλους της ΕΕ ή χωρών εκτός ΕΕ, 

επέχει θέση πιστοποιητικού γνώσεων ορθολογικής χρήσης γεωργικών φαρμάκων αορίστου χρόνου. 

Για οποιαδήποτε διευκρίνιση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στα τηλέφωνα  

2413511119 (Σταυρίδης Δ.), 2413511209 (Λιακατάς Θ.) και 2413511181 (Εξάρχου Α.) 

 

 

Ο Διευθυντής  

Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής 

ΠΕ Λάρισας 
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6) Καταστήματα εμπορίας γεωργικών φαρμάκων Π.Ε. Λάρισας 
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